мосгорсправка

Отдел газетных вырезок

1-я Бородинская, д. 19.

Телефон Г 1-46-66

Вырезка из газеты СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

COTH . 1957. Газета № . .

Москва

Своеобразная музыкальная драма

творчеством замечательного финско-го композитора Яна Сибелиуса. Нам доводилось слышать некоторые рофинские пародные песни мансы, финские пародные песии в обработке современных композиторов страны. Но что касается оперы, то я лично знал лишь, что в Хельсинки существует и очень давно оперный театр. А вот есть ли в его репертуаре исциональные музыкальрепертуаре национальные музыкальпо-сцепические произведения, это, к
сожалению, мие было пеизвестно.
Вполне поиятпо поэтому то больпое любопытство и даже волнение,
с которым и подходил к Малому
оперному театру, где гости из Финляндиш показывали оперу «Северяпе» (музыка Лееви Мадетоя, либретто Арттури Иярвилуома).

Как и каждому коминацителя

то Арттури гляриндуовит.

Кля и каждому композитору, работающему в области оперных жанров, мие хотелось прежде всего услышать музыку своеобразную, оригинальную, в которой можно было
бы ощутить характерные черты,
бы ощутить динекому народу познать оы ощутить характерные черты, присущие финскому народу, познать его пенхологию, своеобразие быта. И, падо сказать, все это я ощутил. С первых же тактов оркестрового вступления до финала оперы, где события этой способразной музыкальной драмы достигли кульминации, все, кто был в зале, поняли, что они познакомились с глубоким, ярко пациональным искусством ского народа

народа.

ского народа.
Сюжет оперы весьма несложен. В центре его — вражда между молодым крестьянином Юсси Харри и грубым, звероподобным ленсманом (полицейским) и трогательная любовь Линсы (бедной дальней родственницы в доме Харри) к вспыльчивому, но благородному Юсси Харри Финалом спектакая является венницы в дольгородному Юсси мар чивому, но благородному Юсси мар ри. Финалом спектакля является поединок между Юсси и ленсманом, в котором гибнут оба противника (действие происходит в серединс прошлого века). Скромный быт про-стых людей северной Финлиндии, их нравы и обычаи — вот тот фон, на котором раскрываются судьбы ге-

роев оперы. Музыка Л. Мадетоя полна такого мелодического очарования, такой истакого

Ленинградская общественность с большим интересом ожидала начала гастроли в Национальной оперы Национальной оперы Финляндии. И ото вполне естественно, ибо искусство наших северных друзей еще педостаточно известно ленинградцам. Мы, советские музыканты, издавшилось в произведение спискало больную достаточно известно ленинградцам. Мы, советские музыканты, издавшилось в произведение спискало больную достаточно известно ленинградцам. Мы, советские музыканты, издавшилось в произведение спискало больную сатилетия оно не сходит со сцены Национальной оперы. Спектакль поставлен и исполняетамой любовью и под

Национальной оперы.
Спектакль поставлен и исполняется актерами с такой любовью и подлинным темпераментом, что почти каждая роль, даже самая маленькая, надолго запоминтся зрителю.
Из исполнителей хочется отметить Липсу Линко и Лаури Лахтипена, обладающих гибкими, выразительными, превосхедными голосами, которыми они свободно владеют. Их вожальные данные великоленно соцеми, превоска применения в применения они свободно владеют. Из кальные данные великоленно сочетаются с артистическим дарованипоклантельство тому — яркие образы, которые они создали в этом спектакле.

Сочный, колоритный тин «бедовой девуйки», сестры Юсси, в исполнении Анны Мутанен не раз вызывал в зале веселый смех. Зрители по заслугам награждали артистку горячими аплоднементами. Очень хорони два бобыля (артисты Майю Куусоя в Войкко Туронию) ва бобыля (артисты Вейкко Тюрвянен).

Приятно отметить, что все участники постановки играют едином стиле, пигде не привлечь к себе особое зрителей: все подчинено с играют ровно, в це не стараясь винмание арителей: все подчинено общему ху-дожественному замыслу. Несомиен-но, большую роль здесь сыграли ав-торы спектакля — режиссеры Вил-хо Илмари и Юрье Костермак, музыкальный руководитель и дирижер профессор Лео Фунтек, а также художник Карл Фагер (особенно за-

поминялось оформление второго акта с его глубоко лиричным пейзажем). Приятно, что оркестр Малого оперного театра быстро усвоил осо-бенности стиля весьма своеобразной музыки Мадетоя и с чувством исоперас бенности стима бенности Мадетоя музыки М полнил ее.

Приезд Национальной оперы Финляндии в Ленинград — большое художественное событие в жизни нащего города. Будем надеяться, что обмен художественными ценностями всех видов искусств еще боль-ще укрепит дружеские связи СССР

Финляпдии. И. ДЗЕРЖИНСКИЙ, заслуженный деятель искусств РСФСР. ЛЕНИНГРАД.



Группа финских артистов после одного из спектаклей градского Малого оперного театра.